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Ш
ТО ГОД у звод ках на він мы чы та ем пра рэ корд ныя 
ўра джаі і да сяг нен ні ў аг ра пра мыс ло вым 
комп лек се. Знач на менш — аб страт ных 
прад пры ем ствах і аб праб ле мах у сель скай 

гас па дар цы, якія, ня гле дзя чы на ўсе на ма ган ні дзяр жа вы, 
ні ку ды не знік лі. На се мі на ры-на ра дзе «Аб раз віц ці вёс кі і 
па вы шэн ні эфек тыў нас ці аграр най га лі ны», які ад бу дзец ца ў 
хут кім ча се з удзе лам кі раў ні ка дзяр жа вы, пла ну ец ца пад вес ці 

вы ні кі і за кра нуць са мыя вост рыя пы тан ні. У цэнт ры ўва гі 
бу дуць як пос пе хі, якіх сён ня ня ма ла, так і праб ле мы, якія трэ ба 
вы ра шаць хут ка і за раз жа. Аб не ка то рых з іх ка рэс пан дэнт 
«МС» па га ва рыў з ды рэк та рам Ін сты ту та сіс тэм ных 
да сле да ван няў у АПК На цы я наль най 
ака дэ міі на вук Аляк санд рам ШПА КОМ, 
на ву коў цам, які фун да мен таль на 
да сле дуе аграр ную сфе ру кра і ны.

ТЭ МА ТЫД НЯ

ВЯ ЛІ КАЕ ПО ЛЕ ВЯ ЛІ КАЕ ПО ЛЕ 
ДЛЯ ДЗЕЙ НАС ЦІДЛЯ ДЗЕЙ НАС ЦІ

За мі ну лы год у Гро дзен скай воб лас ці 

ад ра ман та ва на 260 тысяч кв. м жыл ля, у тым 

лі ку з ма дэр ні за цы яй. Гэ та азна чае, што дом 

прай шоў пра цэс цеп ла іза ля цыі, а аб та кім 

ра мон це ма раць, ба дай што, усе. Але ж 

шчас ціць не ўсім. Ма дэр ні за цыя бу дзе вес ці ся 

толь кі за срод кі жы ха роў.

Да ча ка лі ся...
Гэ ты дзі вос ны бу ды нак у цэнт ры Грод на на гад вае 

ста ры ка ра бель, які быц цам пры плыў з мі ну ла га. 
Так яно і ёсць на са май спра ве. Дом ад ліч вае сваю 
гіс то рыю з кан ца ХІХ ста год дзя. Від з бо ку два ра 
ўраж вае ста ры мі цаг ля ны мі сце на мі, на якіх бач-
ны трэ шчы ны. Пен сі я нер ка Та ма ра Ша бан не адзін 
год хо дзіць па ін стан цы ях, каб да біц ца ра мон ту 
ў сва ім до ме. Над яе ква тэ рай дах пра віс і па чаў 
пра ця каць. Ва да сця ка ла са сто лі, лі ла ся па сце нах. 
Жы хар су сед няй ква тэ ры спра ба ваў дзір кі за ла-

таць, але ака за ла ся, што пра гні лі крок вы. Вось так 
і па ку та ва лі жы ха ры ад на го з са мых ста рых жы лых 
да моў у Грод не.

Не каль кі ме ся цаў та му дом ага ра дзі лі, сю ды 
прый шла пры ват ная бу даў ні чая фір ма, але тро хі 
па грым ка лі і... знік лі. Ка жуць, што пад рад чы кі спа-
чат ку не ўяў ля лі аб' ёму ра бот, які ака заў ся знач на 
боль шы і не ўклад ваў ся ў каш та рыс. Але дом усё ж 
не кі ну лі. Эс та фе ту пад ха пі ла ад но з га лоў ных га-
рад скіх бу даў ні чых прад пры ем стваў, і пра цэс зру-
шыў ся з мес ца. Бач на, як вя дуц ца ра бо ты па да ху. 
Пра раб рас ка заў, што бу дзе фаль ца вае па крыц цё 
бар во ва га ко ле ру. За тым дой дзе чар га да сцен, іх 
спа чат ку атын ку юць, за тым афар бу юць. На рэш це 
ў до ме па зба вяц ца ад га за вых ка ло нак. У ква тэ рах 
пра вя дуць газ і за ме няць во да пра вод. Мож на ска-
заць, што ста ры бу ды нак ма дэр ні-
зу ец ца, але не ха пае асноў на га эле-
мен та — цеп ла іза ля цыі. Хоць цэг ла 
з ча сам кры шыц ца, тан чэе.

ЁСЦЬ ПЫ ТАН НЕ
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